

## 优化升级营商环境 全面激发市场活力

本报讯(通讯员 郭玉华 朱翠玲 李佩 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)7月11日,记者从牡丹区市场监管局获悉,今年以来,该局聚焦重点领域开展涉企收费检查,立案查处转供电价格违法行为8件,为居民和个体工商户退还电费35.2万多元,确保减税降费政策落地落实。

今年以来,牡丹区市场监管局大力提升政务服务效能,持续

优化营商环境,全面激发了市场主体活力。该局领导班子成员、各市场监管所负责人等主动深入重点企业走访帮扶,为企业发展献计献策。局长程明远在山东天邦粮油公司调研时,了解到企业在发展过程中遇到的问题,现场根据企业需要,在品牌建设、质量发展和知识产权等方面制订了有针对性的帮扶服务计划。

“通过组织开展支持小微企业治理结构和产业结构升级的金

融服务专项行动,促进‘政银企’信息共享,开通了信贷审批绿色通道,加快了企业发展。”程明远表示,2021年,开展银企洽谈专场25次,达成贷款意向4200万元;2022年,为全区小微企业发放贷款120笔2692万元。

为帮助企业规避法律风险,该局经常性深入企业开展“送法律”“送政策”活动,点对点开展精准帮扶,将法律、质量、标准、知识产权等方面政策送上门。

何楼市场监管所历经四年多时间接力帮扶味美斋食品,全方位帮扶指导企业发展,让该企业从家庭小作坊发展成规模化生产和网络销售火爆的有限责任公司,年销售额达3300万元左右,带动200余名村民在家门口就业。

牡丹区市场监管局积极鼓励并引导失信市场主体开展信用修复,取消了其在招投标、金融贷款等方面限制,助力市场主体

主体加快发展,今年已指导55户失信市场主体完成信用修复。同时,着力打造公平有序的竞争环境,除“双随机、一公开”检查、上级交办、有关部门移送、群众申诉举报等情形外,不得入企检查。今年利用“双随机、一公开”监管机制共发起系统内双随机抽查任务25个,检查市场主体1118户、跨部门双随机抽查任务4个,涉及区直部门15个,检查市场主体73户。

## 沙土镇:盘活“沉睡资产”

本报讯(通讯员 郭玉华 魏瑞君 王晗)7月11日,记者从牡丹区沙土镇辛庄村获悉,该村党支部领办的裕强专业合作社通过承租运营村内特色种植产业项目,每年为村集体增收5万元以上,并带动本村6名脱贫群众实现就地就业。

据悉,裕强专业合作社还利用大棚附近的“乡村作坊”进行蔬菜分拣和食品加工,带动80

余名村民就业。该镇还对村集体的闲置学校、窑场等“沉睡资产”翻修后,以租赁、承包等方式盘活利用,实现了集体资产保值增值。沙土社区通过盘活老农地101亩,不仅为村集体带来土地收益,还通过招商引资,引进瑞诚包装、鑫隆箱包等加工项目,为周边群众带来了就业机会。截至目前,全镇40个行政村集体收入全部达到10万元

以上。

“我们因地制宜谋划产业布局,统筹使用财政资金,帮助各村发展形成了特色产业,村集体收入持续增长。”沙土镇党委书记刘保安表示,该镇通过“党建引领+企业带动+村民参与”的模式,加强规划引领,指导各村盘活集体资产,发展特色产业,帮助农户增产增收,带动村民就近就业。

## 吴店镇:无人机助力环境保护

本报讯(通讯员 郭玉华 刘婷婷 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)“咱这个无人机搜索面积广,看得远,高空观察更容易发现火点。如果说发现火灾的话,咱可以精准定位,配合地面人员精确到达火点。”7月8日,牡丹区吴店镇党政办干部白学强告诉记者,这是该镇加强环境保护、禁烧秸秆的有效举措之一。

今年以来,吴店镇全面发

力,积极做好黄河流域生态保护和高质量发展工作,从人居环境整治、秸秆禁烧、污水治理等多方面开展日常督导检查,确保了生态环境保护工作的持续提升。

为实现辖区“不燃一处火、不留一片灰”的环保目标,吴店镇实行24小时全员包地块的安全防范措施。无人机在空中巡查的同时,各个行政村组织的“秸秆禁烧巡查队”,通过向村民发放明白纸、悬挂禁烧标语、张

贴禁烧海报等,边巡查边宣传,做到每块地都有人盯、有人查、有人管。该镇巡查组人员结合分管领导,每天到田间地头了解宣传车播放、人员在岗等情况,对存在的安全隐患及时提醒和消除,确保秸秆禁烧工作有效开展。同时,该镇加大农村污水治理,重点做好了河道清淤、入河排污口监管、黑臭水体治理、雨污管网铺设等工作,生态环境保护取得显著成效。

## 项目带动村民就业



7月8日,在牡丹区胡集镇新引进的牧高笛户外用品项目生产车间,工人在加工帐篷。该项目已安置当地近300名村民就业,达产后可提供就业岗位500多个。近年来,胡集镇引进建设投产了佳塑源环保科技、康兴木业、衣锦服饰等一批优质项目,规模以上企业达到28家,经济综合发展实力再攀新高。

通讯员 郭玉华 宋杰 顾文雅 摄

## 李文亮:结果证明自己,业绩赢得尊严



“我的孩子在菏泽三中上学,三年来不仅改变了一些不良习惯,这次高考还考了500多分,太出人意料了,十分感谢三中的老师们。”7月11日,牡丹区的学生家长刘富强高兴地说。

近年来,菏泽三中校长李文亮带领师生们,以让学生实现理想为目标,在生源质量不高、办学条件相对较差的情况下逆势而起,实现了华丽转身。

## 让学生先成人再成才

2019年高一学生入校不久,一位叫小洋的学生跟老师说:“有人要打爆我的头!”班主任刘志红得知消息后,马上和家长联系得知,原来是小洋犯了网瘾出现的幻觉。刚接任校长的李文亮意识到,改变孩子的不良习惯,让他们积极向上、阳光自信至关重要。

李文亮决心从德育入手,制定德育工作规划,从心理健康教育入手,让学生戒掉不良习惯。该校定期举办主题班会,进行心理健康教育,开展了一系列培养学生良好心态和行为习惯的活动。

教师刘志红做班主任多年,她每周定期召开一次《手机的利与弊》《我的梦想》等不同主题的班会,贴近学生的学习和生活,效果很好。学生郭郅敏说:“这些班会让我们在明辨是非中提高了认识,在思考中迅速成长。”

## 教学改革打造高效课堂

李文亮原来在牡丹区教研中心工作,教学教研是轻车熟路。为打造高效课堂,他一手抓集体备课,一手抓青年教师的培养,规定每周五下午是各学科教师集体备课时间。教研组发挥集体智慧,相互交流,分享心得,备课质量大大提高。

为促进青年教师快速成长,李文亮创新实施了“青蓝工程”,

让青年教师和老教师结对子,一起试讲、听课、评课。三年来,“青蓝工程”共举行汇报课、展示课、校公开课、级部公开课等400余次。

青年教师侯甜甜2019年来菏泽三中任教,在学生们眼中,她是一位业务能力很强的老师,课堂教学优质高效,并不像一位刚上班的年轻教师。侯甜甜说:“学校不仅为学生成长提供了健康平台,也为教师成长创造了良好环境,感谢各位老教师的耐心指导和帮助。”

## 艺体打造特色发展之路

在李文亮看来,学生成功的道路不止一条,充分发挥学生的兴趣特长,为每名学生创造成功的机会至关重要。他发挥学校多年艺体教育的特长,集中优秀师资,为有艺术和体育特长的学生提供高质量专业素质培训和文化课程培训。

菏泽三中2021年成立艺体发展中心,整合原来分散的教育

资源,实行统一规划、分级分层的精细化管理模式,打造出健全科学的艺体教育管理体系。该校自编自导的舞蹈《沁园春·雪》获“山东省中小学生校园艺术节舞蹈专项展示活动”二等奖,艺体发展成效突显。为进一步营造学校浓厚的艺术教育氛围,李文亮还精心筹划了首届校园艺术节,团体操、拉丁舞、太极拳等精彩纷呈,书法美术作品功力彰显。

如今,菏泽三中的学生们积极向上,教师奋发昂扬,而为学校发展领航的校长李文亮,曾两次累倒在工作岗位上。“先干再说,让结果证明自己,让业绩赢得尊严。”李文亮说。

通讯员 李坤 许锡仁  
牡丹晚报全媒体记者 郭卫东

德耀花都